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Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 1, rezolvați următorii itemi: 
 
1. În figura 1, structura notată cu 8 este : 
A. cromonemata nucleară 
B. nucleolul în metafază 
C. zona de biogeneză a ribozomilor 
D. nucleozomul interfazic 

 
2. În figura 1, structura notată cu: 
A. 4 reprezintă un nucleol 
B. 6 reprezintă un centrozom 
C. 3 reprezintă un grup de proteine histonice 
D. 7 reprezintă un cromozom subtelocentric 

 
3. Structura notată cu 1 din figura 1, conține: 
A. riboză 
B. uracil 
C. timină 
D. dezoxiriboză 

         Figura 1 

Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 2, rezolvați următorii itemi: 
 
4. În figura 2 se poate identifica: 
A. idiograma cromozomilor umani 
B. complementul  cromozomal al cartofului 
C. harta cromozomală la șoarece 
D. un complement cromozomal uman 

 
5. În figura 2 se pot identifica cromozomi:  
A. decondensați  
B. bicromatidici metafazici 
C. monocromatidici 
D. bicromatidici telocentrici 

         

6. În figura 2 se pot identifica:  
A. mai mulți cromozomi acrocentrici decât metacentrici 
B. mai puțini cromozomi submetacentrici decât telocentrici 
C. un număr egal de perechi de cromozomi acro și submetacentrici 
D. și cromozomii metacentrici și submetacentrici din grupa A  
             Figura 2  
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Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 3, rezolvați următorii itemi: 

7. Bandarea cromozomilor umani: 
A. presupune evidențierea cromozomilor din hematii, cultivate în mediu special și fotografiate 
B. permite identificarea exactă a perechilor de cromozomi, a translocațiilor, delețiilor etc. 
C. se bazează pe distribuția nespecifică  în cromozomi a hetero- și eucromatinei 
D. permite identificarea unui număr diferit de benzi întunecate între cromozomii din aceeași pereche, din 

figura 3 
 

8. Cromozomii din perechile 3 şi 17  au în comun:  
A. centromerul în regiunea submediană 
B. o constricţie secundară la nivelul braţului p 
C. centromerul în regiunea mediană 
D. benzi deschise la culoare la capătul brațului q 

 
9. Grupa F de cromozomi umani conține: 
A. cromozomi submetacentrici cu raportul brațelor 

între 1,0-1,7 
B. cromozomi acrocentrici  cu centromer în regiunea 

terminală 
C. cromozomi submetacentrici cu raportul brațelor 

între 3-7 
D. cromozomi metacentrici cu raportul brațelor între 

1,0-1,7 
      

          Figura 3 

 
 
 
 
Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 4, rezolvați următorii itemi: 

 
 

10. În figura 4 se poate identifica un cariotip aparținând: 
A. unui bărbat cu o anomalie numerică cromozomală 
B. unei femei cu o anomalie metabolică ereditară, 

autozomală 
C. unui bărbat cu o anomalie autozomală, structurală 
D. unei femei cu o anomalie structurală cromozomală 

 
 

11. Anomalia identificată la itemul precedent se 
manifestă și prin:  

A. epicantus și secreție crescută de superoxid-
dismutază 

B. microcefalie și malformații ale laringelui 
C. deficiențe neurosenzoriale și ginecomastie 
D. urechi implantate mai jos și ochi oblici 
           Figura 4 

 

 

 



Pagina 3 din 7 

 

Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 5, rezolvați următorii itemi: 

12. Incidența sindromului Down este de: 
A. 12 ori mai mare la 28 de ani decât la 42 de ani 
B. 7,93 ori mai mică la 37  de ani decât la 24 de ani 
C. 19,13 ori mai mare la 47 de ani decât la 32 de ani 
D. 23 ori mai mică la 42 de ani decât la 20 de ani 

 
13. În sindrom Down: 
A. în 24% din cazuri cromozomul suplimentar provine de 

la tată  
B. cauza apariției este non-disjuncția heterozomilor din 

perechea 21 în mitoză 
C. cromozomul suplimentar este întotdeauna translocat 

pe alt cromozom 
D. femeile și bărbații sunt obligatoriu sterili  
 

        Figura 5 

 
Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 6, rezolvați următorii itemi: 

 
 
 

Figura 6 

 
 
 
 
 
 
 

 
14. Alegeți afirmația corectă: 
A. săgețile din figura 6 C reprezintă doi cromozomi X complet eucromatinizați și inactivați 
B. cele patru celule din figura 6 pot aparține la patru persoane bolnave sau la patru sănătoase 
C. celula din figura 6 A aparține unei femei cu sindrom Turner sau unui bărbat cu albinism 
D. celula întreagă din figura 6 B aparține fie unui bărbat fie unei femei normali heterozomal 
 
15. Corpusculul Barr reprezintă un cromozom asemănător celor din grupa:  
A. A 
B. B  
C. C 
D. D 
 
16. Selectați formulele cromozomale caracteristice indivizilor care au o singură cromatină sexuală: 
A. 44XY, 44XO 
B. 44XX, 44XXY 
C. 44XXX, 44XXXY 
D. 440Y, 44XYY 
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Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurilor 7 și 8, rezolvați următorii itemi: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Figura 7        Figura 8 

 
17. Alegeți afirmația corectă: 
A. primele hărți cromozomale au fost realizate de către Mendel și colaboratorii săi 
B. pentru alcătuirea hărților cromozomale s-au realizat studii pe cromozomi uriași la om 
C. procentele de recombinare permit aprecierea distanțelor dintre genele din cromozom 
D. într-o hartă cromozomală absența unei benzi longitudinale este corelată cu afectarea unui anumit 

caracter 
 

18. Stabiliți frecvența corectă a crossing-overelor pentru cromozomul 19 din figura 7: 
A. 19p13.12 realizează o frecvență mai mare de recombinare cu 19 p13.2 decât cu 19p12 
B. 19q13.13 realizează o frecvență mai mică de recombinare cu 19 q13.31 decât cu 19q13.42 
C. 19p13.2 realizează o frecvență mai mare de recombinare cu 19 q12decât cu 19q13.31 
D. 19q13.33 realizează o frecvență mai mică de recombinare cu 19q12 decât cu 19 q13.13 

        
19. Cromozomul din figura 8 este: 
A.  caracteristic celulelor glandelor lacrimale la Drosophila melanogaster 
B.  de 1500 de ori mai lung decât un cromozom metafazic al aceluiași organism 
C.  util pentru realizarea unei hărți cromozomale precum cea din figura 7 
D.  format prin clivarea normală a centromerului după replicarea ADN-ului 

 
 

Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurilor 9 și 10, rezolvați următorii itemi: 
 
20. În figura 9 A se poate identifica: 
A. cariograma la diptere 
B. un set haploid de cromozomi la Allium cepa 
C. complementul cromozomal la musculița de oțet 
D. metafaza la Vicia faba 

 
21. Ținând cont de răspunsul stabilit la itemul 

anterior, alegeți afirmația corectă: 
A. cromozomii X aparțin perechii II 
B. autozomii sunt grupați în perechile I-V 
C. cromozomul Y aparține perechii VI 
D. cei mai mici cromozomi aparțin perechii IV 
      

    

         Figura 9 
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22. În figura 9 B față de figura 9 A se pot identifica cromozomi: 
A. bicromatidici metafazici 
B. monocromatidici anafazici 
C. bicromatidici telofazici 
D. monocromatidici profazici 

 
23. Selectați caracterele mutantelor din figura 10 determinate de gene situate în perechea a II a de 

cromozomi: 
A. ochi albi și rotunzi 
B. corp negru și aripi curbate 
C. aripi vestigiale și ochi barați 
D. ochi dublu bar și corp galben 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    Figura 10 

 
  
Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei figurii 11, rezolvați următorii itemi: 
                   

24. Cromozomii observați în figura 11 a: 
A. sunt bicromatidici și se află într-o anafază târzie 
B. se pot evidenția prin hidroliza materialului vegetal cu alcool etilic  
C. își conservă forma prin fixare cu alcool etilic și acid acetic glacial 
D. se colorează experimental cu reactivul Schiff, timp de 1-2 min 

 
25. Una dintre structurile observate în figura 11 b: 
A. este constituită din microtubuli de care se atașează telomerele 

cromozomilor 
B. asigură migrarea tuturor cromozomilor bicromatidici către un pol 

al celulei 
C. este distrusă prin introducerea materialului biologic în carmin 

acetic 
D. se colorează cu orceina acetică sau cu fuxină bazică 

 
           Figura 11 
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Figura 12 reprezintă o imagine microscopică a unui preparat prin radicele de ceapă. Analizați cu atenție 
imaginea și rezolvați următorii itemi: 

 

 
 

Figura 12 

26. În celula notată cu cifra 2 : 
A. există 16 cromozomi monocromatidici ca și în celula notată cu cifra 1 
B. se evidențiază cromozomi telofazici ca și în celula notată cu cifra 1 
C. se observă o profază în care cromozomii sunt bicromatidici ca și în celula notată cu cifra 3 
D. sunt 32 cromatide, fiecare fiind o moleculă de ADN condensată și spiralată 

 
27. În figura 12 se pot identifica: 
A. cel puțin patru celule în anafază 
B. cel mult 12 profaze 
C. cel puțin 16 celule în metafază 
D. cel mult patru telofaze 

 
28. În celulele notate cu cifrele 1 și 3: 
A. cromozomii bicromatidici sunt fixați pe filamentele kinetocorale ale fusului de diviziune 
B. cromozomii monocromatidici sunt supercondensați și prefixați cu soluție de colchicină 1% 
C. numărul de cromatide și de brațe cromozomale este același cu cel din celula notată cu cifra 2 
D. cromozomii migrează spre cei doi poli ai celulei prin contracția fibrelor polare 
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 Pe baza cunoștințelor voastre și a analizei graficului din figura 13, rezolvați următorii itemi: 
 
29. Selectați afirmația corectă: 
A. segmentul notat cu litera ”c” poate 

reprezenta metafaza unei diviziuni mitotice  
B. în etapa notată cu litera ”d” se sintetizează 

enzimele necesare replicației ADN-ului 
C. segmentul notat cu litera ”a” corespunde 

condensării cromozomilor și formării 
fusului de diviziune  

D. pe parcursul etapei notate cu litera ”c” are 
loc sinteza unor proteine și a ATP-ului 

 
         Figura 13 

30. Între segmentele graficului 13 și celulele notate cu 1, 2, 3 în figura 12 se poate stabili următoarea 
corespondență: 

A. celula notată cu 1 se află în etapa notată cu b  
B. celula notată cu 3 se află în etapa notată cu a  
C. celula notată cu 2 se află în etapa notată cu d  
D. celulele notate cu 1,2,3 se află în etapa notată cu c 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Notă:   
Timp de lucru 2 ore.Toate subiectele sunt obligatorii. 
În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-30 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu). 
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BAREM PROBA PRACTICĂ 
CLASA a IX-a 

 
 
 

Nr. 
item 

Răspuns 

1 C 
2 C 
3 D 
4 D 
5 B 
6 D 
7 B 
8 D 
9 D 

10 D 
11 B 
12 C 
13 A 
14 C 
15 C 
16 B 
17 C 
18 B 
19 C 
20 C 
21 D 
22 B 
23 B 
24 C 
25 D 
26 D 
27 A 
28 C 
29 D 
30 C 

 
 

PREȘEDINTE, 
ACADEMICIAN OCTAVIAN POPESCU 


